Úlohy (procvičování) – zadáno 16. 2. a 17. 2. 2021

1. Ke 2 hl vody se přileje voda o objemu 300 dm3 . Jaký je výsledný objem v m3 ?

2. Ve skupině 225 studentů je poměr zahraničních a českých studentů 2 : 7. Zahraničních 

    studentů je celkem …………… .

3. Uprav výrazy:

a) x + 2 – 3x =





b) 2x (x – 1) – (x2 – 2x ) =





c) (x2 – 1) . x + 1 – x . x . x =

4. Částku 1600 Kč musíme zvýšit o ……….. %, abychom dostali 2 160 Kč?

5. Je dán rovnoramenný pravoúhlý trojúhelník ABC s pravým úhlem při vrcholu C a stranou 

    BC délky 4 cm. Urči:
 a) velikost úhlu CAB





b) obsah trojúhelníku ABC.

6. Školu navštěvuje 360 žáků. Část žáků je místních a chodí do školy pěšky, ostatní žáci do 

     školy dojíždějí, a to autem nebo autobusem. Každý pátý žák školy jezdí do školy autem, 

     což je třetina dojíždějících.
a) Kolik dětí jezdí do školy autem?






b) Kolik dětí jezdí do školy autobusem?

7. Kolik cm2 je jedna šestnáctina z jednoho m2 ?

8. Každé balení 150 kostek obsahuje 6 % modrých kostek. Kolik modrých kostek obsahují 2 

    tato balení?

9. Pouze 18 studentů jelo na výlet. Zbývajících 40 % zůstalo doma. Kolik studentů zůstalo 

    doma?

10. Ze 120 studentů byl každý patnáctý student na brigádě. Kolik studentů bylo na brigádě?

11. Vypočítej: 
a)  4 . 0,25  =




b)  1 : 0,22 =

12. Doplň do rámečku čísla tak, aby platila  rovnost:


a) 0,75 m2  =  25 cm2  +                          cm2




b) 0,2  dm3  +                 cm3  =  1 litr




c)                . 20 minut =  8 . 0,75 hodiny

Přijímačky řeší všechny úlohy; ostatní 1, 3, 4, 10, 11, 12.

Řešení úloh dostanete za týden.

Řešení úloh:
1) 0,5 m3
2) 50 zahraničních studentů

3) a) – 2x + 2;  b) x2 ;  c) –x  + 1

4)  o 35 %

5) a) 450 ; b) 8 cm2
6) a) 72 autem; b) 144 autobusem
7)  625 cm2

8) 18 modrých kostek

9)  12 studentů

10) 8 studentů

11) a) 1 ;    b) 25

12)  a) 7 475 cm2  ;  b) 800 cm3  ;  c) 18

